

面向个人来南务工消费者 补贴限量700份 南安启动第二批汽车购车补贴(第一档次)活动

本报讯(记者 朱晓西)近日,南安市启动第二批汽车购车补贴(第一档次)活动。活动面向个人来南务工消费者(非企业客户、非南安籍、来南务工),时间从10日起至补贴名额申领完毕,同一用户仅限申领一次汽车补贴。

参与活动的消费者,须持“中华人民共和国居民身份证”,在南安市内符合条件的汽车销售企业真实购买一手七座及以下非营运性质小型载客汽车,且取得南安市内机动车销

售统一发票,并在南安市内完成挂牌,购车时使用POS机具进行刷卡交易或云闪付App交易付款(交易金额≥1万元),即可申请享受补贴。补贴标准为车辆开票价在5万元(含)至10万元(含)的,每辆补贴3000元,补贴限量700份。补贴名额按申报审核通过时间顺序,先到先得,用完为止。被列为失信被执行人不能享受补贴。

参与补贴的车辆,须满足购车开票日期在2023年2月10日起,行驶证

首次注册时间在2023年2月10日起。

消费者如需申请名额,可通过下载云闪付App,并进行注册,注册后可扫码进入申报登记小程序,随后按照系统提示在线提交资料。云闪付App将根据消费者审核通过的时间自动排序,生成名次,不可更改。

名额申请完毕或活动结束后,云闪付App将通过数据平台对消费者提交信息进行确认。南安市商务局委托公开采购的会计师事务所负责在申报登记云闪付App后台管理端口,按

职责分工分批次,严格按系统自动生成的排序就“人”“票”“证”实施审核,并将核验结果予以公示,不符合条件的名额予以作废。

资格审核通过后,由南安市商务局提供审核通过清单;银联收到清单后,且在补贴资金拨付到位的情况下,政府补贴资金将会拨付到审核通过清单内的消费者银行账户,具体以到账通知为准。通过审核的名单将进行公示,公示期满无异议后两个月内将完成补贴发放。

总长3.5公里 拓宽至6.5米 乐峰—道路拓宽项目计划4月底完工

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 徐阿兰)近日,在乐峰镇飞云村华溪道路拓宽项目施工现场,3辆挖掘机正在紧张作业,现场马达轰鸣……

“这条路原本凹凸不平、弯曲狭窄,会车非常困难,存在较大的交通安全隐患。”飞云村村干部潘冰峰说,以前每次开车都会担心撞到对向来车,如果想会车只能后退寻找空间,非常危险。

为破解群众出行难题,提升道路基础设施水平,飞云村以岁末年初返乡为契机,通过入户征求意见、召开新春座谈会、走访返乡乡贤等形式,多方争取社会力量支持,积极募集建设资金。

该项目于2022年11月20日正式开工,将路面从原来的2米—3米拓宽到6.5米,总投资50余万元。项目路线起于乐峰镇飞云村下村自然村,终于华山寺,总长3.5公里。

目前,该项目已完成总工程量的80%,剩余工程量计划4月底前全部完工。

“该道路拓宽提级改造,有利于我们下一步推动华溪文化园的建设,促进飞云村乡村旅游的提档升级。”飞云村党支部书记潘虹山介绍。

下一步,飞云村将继续推进道路改造工程,加快建设交通网,铺好群众出行的“便利路”,修好产业发展的“致富路”,助力乡村振兴。

女骑警街头“咆哮”开路 为患儿打通绿色通道



铁骑队员协助家属将孩子送到医院。

本报讯(通讯员 康晓敏 记者 李贵灵 文/图)“警察同志,请帮帮我!车上小孩抽搐昏厥,要赶紧去医院。”“别急,跟在我们后面……”13日,在南安街头,交警紧急开道护送,上演了一幕“生死时速”。

13日17时48分,一辆棕色小轿车停靠在南安市区美林大桥桥北。眼看车流缓慢前行,着急的司机立即向路边执勤人员求助。

南安市公安局交警大队铁骑队员岳子蕾当机立断,拉响警报,紧急开道护送,并不时喊话提醒过往车辆注意避让。

“让一下,让一下!”“车子往旁边靠!”岳子蕾一边大声喊话,打手势让前方车辆靠边行驶,一边呼叫在附近执勤的铁骑同事杨巧彬、杨金霖协助,提前疏通美林大桥桥南红绿灯等路口。在三人的紧密配合下,拥堵车流中很快开辟出一条绿色通道,求助车辆紧随其后,向南安市医院急驰。

在保证安全的情况下,原本需10多分钟的路程,仅用时4分钟便到达,为病人争取到宝贵的治疗时间。

到达医院后,铁骑队员协助家属将孩子送到急诊室。经过医生的救治,小孩成功脱离危险。

“太感谢你们了,让我的孩子及时得到治疗。”家属不断向铁骑队员致谢。

机械助春耕 水稻育秧忙

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 吴昭环 王志明 雷明娇 文/图)春暖花开,又到一年春耕时。这些天,趁着晴好天气,南安的水稻种植户们忙着育秧、整地、浴田,一幅生机勃勃的春耕备耕图正徐徐展开。

昨日,记者走进位于码头镇的南安高顺农机专业合作社工厂化育秧大棚,只见近3米长的育秧流水线上,工人们将一个空空的育秧盘整齐有序地放在输送带上,机器自动填入黑色基土、淋洒营养水……不一会儿,经过浸泡的黄色谷种便均匀地播撒到基土上,再覆上一层土,一个个完整的育秧盘成品便“诞生”了。随后,工人将育秧盘搬至育苗棚内,整齐摆盘等待发芽。

“所有工序都由机器一次性完成,工人们只管加料、摆盘、收盘,并将制作好的秧盘整齐地摆放在一旁的育苗棚内进行催芽。”南安高顺农机专业合作社负责人戴子中告诉记者,以前育秧需要五六个劳力同时工作,现在只需2至3人操作,育秧效率大大提高,不仅省时、省力,种子的出芽率和齐整度也能得到保证。记者看到,通过机器实现的流水线操作,不到2小时,第一批近2000盘秧苗已经播种完毕。

“相比传统的育秧方式,工厂化育秧,对温度、光照可控,气温影响较小,具有保温保肥、省工省种、育秧周期短、易于实现机械化等优点,能够有效减轻‘倒春寒’及烂秧的影响。”南安市农业机械技术推广中心主任黄春福表示。

秧好一半禾,苗好七分收。早稻育秧的时节,室外多是低温、大风、阴雨、寡照的天气,刚出芽的秧苗,适应环境和抗病能力都较弱,容易被病菌侵袭,诱发秧苗病变,从



育秧环节,所有工序都由机器一次性完成,工人只管加料、摆盘、收盘。

而影响秧苗的存活率和稻谷的质量、产量。戴子中介绍,为了保证秧苗长势,他们从2月11日便开始忙着通过晒、洗、泡等方法壮苗,提高成活率。

为了降低人工成本,提高秧苗质量,合作社提前将种子进行了暗化催芽处理。“你仔细看,现在的种子已经长出细细的‘根’了,让种子先进暗房,能够降低育秧过程10%的人工成本。”戴子中指着种子苗上的小“芽”说,苗床培育时间大约要40天,如果天气合适,此次第一批播种下的水稻秧苗预计农历二月底就可以开始机械插秧。这样一来,工厂化育出的秧苗就能和机械插秧无缝衔接,从而实现水稻生产全程机械化操作。

除了满足自己的育秧需求,合作社还接受了其他种植户的育秧订单。“截至目前,我们共签订了800亩地的育秧订单。”戴子中告诉记者,目前,合作社需要完成早稻育秧2万多盘,涉及码头、罗东、乐峰等乡镇多个农户。

黄春福介绍,近年来,南安市大力推广水稻全程机械化,精心开展农机社会化服务,组织全市13家农机合作社、农机服务队开展农业社会化服务,为5000多户种植户开展水稻生产的机耕、机播、机插、机防、机收、机烘等环节进行托管服务,累计服务面积达10.4万多亩。同时,南安还设立了3家水稻全程机械化示范点,鼓励引导社会化服务组织与种粮大户对接,农业社会化服务全面推进,有效促进了全市农业高质量发展,力争全年水稻耕种收综合机械化率达到80%。

不负春光,不误农时。为抓好2023年春耕备耕工作,南安坚持早动员、早部署,提前组织春耕农用物资的调运、储备、供应工作,坚决打好早稻生产“第一仗”。截至目前,全市储备杂交稻种子3.5万公斤、玉米种子0.85万公斤、花生种子6.5万公斤、储备救灾备荒常规稻种子6.0万公斤,杂交稻种子1.5万公斤,农药100吨、化肥7700吨、农膜13吨。

土地“活”起来 农民“富”起来

乐峰福山村流转土地助农增收

■本报记者 黄俊涛 黄奕群
通讯员 徐阿兰 黄婉玲
黄昕文/图

“年轻人都外出打工,村里的老人上了年纪,农田都抛荒了,把土地流转出去,我每年还可以收到1000元的租金,真好。”近日,乐峰镇福山村80多岁的潘住财把家里的一亩田地交给村里盘活流转。对于村里的未来发展,潘住财满怀期待。

福山村此次在福广、洋仔自然村盘活流转的土地共有50多亩,租给安徽人王玉,用于蔬菜、瓜果种植。通过土地流转,既让土地“活”起来,也让山村群众“富”起来。

盘活流转土地 前期预计投入约100万元

15日上午,记者来到福山村福广、洋仔自然村的一片农田上,只见王玉正在和妻子一起搭建蔬菜大棚。一旁,数名当地村民分组帮忙将大棚骨架搬到田里。

王玉告诉记者,他们从去年7月便来到福山村商谈土地流转事宜。直到去年12月,才成立了南安盛禾农业有限公司,并开始进行土地平整。

“这片土地有50多亩,前期预计投入约100万元。”王玉说,目前整片土地已经平整完毕,正在搭建大棚,预计30天后搭建完毕。大棚搭建完



乐峰镇通过流转土地,带动村民就业致富。

毕后,他们将种植50亩美都西瓜,预计可产25万公斤西瓜。“今年下半年,我们打算再种植螺丝椒,年产量约25万公斤。”

带动村民就业 助力乡村振兴

福山村村干部潘铁良介绍,村里的留守老人还是沿用传统耕作经验习惯,农活成本大,基本不赚钱。通过土地流转,村民们不仅可以收到租金,还能到这里打工,赚取工钱。

“以前这片地有很多旱厕、废旧池塘、鸡鸭圈等。”王玉说,这次他

们出资将这些地方全部整改成农田,既消除了安全隐患,又扩大了农田规模。

王玉此次共与30多户村民签订合同,并以每亩1000元的租金,流转盘活50多亩地,租期10年半。“后续,我们还将优先招聘当地村民,带动村民一起就业。”王玉说。

此外,福山村油园、仓后尾自然村此次也有一片土地正在进行平整,涉及40多户约50亩。“我们也计划将这片土地盘活起来,带动村民就业增收,助力乡村振兴。”福山村第七村民小组组长潘建设介绍。

落实食品安全主体责任 南安召开食品生产经营单位培训会

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 周柳鸿)15日,南安市2023年食品生产经营单位落实食品安全主体责任培训会在洪濂镇召开。

本次培训邀请北京东方纵横认证中心有限公司泉州分公司的相关专家,为参会人员带来食品生产经营企业落实主体责任、标签标识、进货查验、“一品一码”等食品安全业务培训讲解。

会议要求,各单位要提高站位,加强学习,快速行动,抓好落实,严防严控食品安全风险,推动食品安全“两个责任”落到实处。各生产企业要培养食品安全底线思维,守好食品安全关;保证产品质量,注重诚信经营;强化法律法规学习,筑牢企业生存根本。

南安市政协霞美联络组 召开新书编撰座谈会

本报讯(通讯员 高婉瑜 陈鸿杰 刘智雨 记者 黄艺彬)13日,南安市政协霞美联络组召开《海丝新镇——霞美》新书编撰座谈会。霞美镇相关党政领导,部分在家政协委员和霞美籍乡贤、作家等参加会议。

座谈会上,作家洪少霖详细介绍了《海丝新镇——霞美》一书的撰写初衷、意义价值、主要内容。

随后,与会人员展开深入讨论交流,就书籍内容的进一步修改完善提出意见建议。大家纷纷对该书的编撰工作予以充分肯定,一致表示将发挥自身优势和资源力量,积极配合该书的编撰工作,支持助力霞美文化事业发展。

水头消防救援站 开展消防宣传活动

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 林媛)14日晚,南安市水头消防救援站走进辖区影城、购物广场开展消防宣传活动。

活动中,宣传人员向群众发放《消防知识宣传手册》,同时用通俗易懂的语言向大家讲解如何预防火灾、发生火灾后如何正确逃生自救等。

除了走进商场、影院开展消防安全知识宣传,南安市消防救援大队还多点发力,通过开展培训演练、站队开放、“网格化”精准宣传等多样化宣传方式,提升全民消防安全意识和自救逃生能力。

英都仕林村 开展爱心义剪活动

本报讯(通讯员 黄小燕 记者 赖香珠)15日,英都镇仕林村“党建+”邻里中心开展爱心义剪活动。

“老人腿脚不便,要理一次头发很不方便,这个义剪活动真的是帮了我们老年群体一个大忙,感觉很暖心。”正在接受义剪的村民笑着说。

活动过程中,理发师仔细询问每一位老人的需求,为他们精心设计修剪各种发型。他们娴熟的理发手法和贴心的服务让老人们倍感温暖,连连道谢,现场气氛热闹和谐。

据悉,此次爱心义剪活动由仕林村乡贤出资,共为辖区60余位老人提供服务。

溪美工会召开第七次代表大会

本报讯(通讯员 陈婷婷 记者 王丽清)15日上午,溪美街道召开工会第七次代表大会。会议选举产生25名溪美街道工会第七届委员会委员。

随后召开的街道总工会第七届委员会第一次全体会议和第一次经费审查委员会会议,选举产生了街道总工会第七届委员会主席、副主席,以及经费审查委员会主任;审议通过街道总工会第七届女职工委员会主任。

遗失声明

福建省南安市柳城中学,不慎遗失南安市市场监督管理局于2018年03月20日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY33505830057148,声明作废!

福建省南安市柳城中学
2023年2月16日

遗失声明

南安市溪美涵今餐饮店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2019年06月11日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505830115394,声明作废!

南安市溪美涵今餐饮店
2023年2月16日